

ПЕРВЫЙ ЗАЛП ПО БЕРЛИНУ



Николай Васильевич родился в 1917 году, после окончания 8 класса Шиньшинской школы трудился в родном колхозе. Семья Петровых считалась зажиточной, имела полный двор скотины, держали пчёл, дом - крепкий пятистенник.

Но пришёл 1937 год, и всё изменилось. Председатель Марийской автономной области Иван Петрович Петров вызвал к себе младшего брата и предупредил: «Василий, впереди нас ждут испытания. Я чувствую, что и до меня доберутся и арестуют, как врага народа. Могут и до вас дойти, поэтому, всё, что имеете, отдайте в колхоз». Петровы сделали так, как им велел Иван Петрович: дом, скотину, почти всё имущество передали в колхоз, а сами переехали жить в починок Коммуна, расположенный на лугах посреди леса. Так Иван Петрович Петров смог уберечь своих родных от репрессии, а его самого в 1938 году расстреляли в Казани, на Архангельском кладбище.

Николая Петрова в 1939 году призывают в ряды Красной Армии. Выучился на артиллериста. Но неожиданно грянула война. В пылу сражений он оказался уже 22 июня. Было невыносимо тяжело, особенно в первые

Был произведён артиллеристом Николаем Васильевичем Петровым, нашим земляком из села Шиньша, 21 апреля 1945 года. Кавалер четырёх боевых орденов и двух медалей прошёл славный боевой путь, о котором расскажем на страницах нашей газеты.

дни. Но все боевые столкновения, в которых участвовал старший сержант Петров, оставили в его душе неизгладимый след. Сколько же километров фронтовых дорог пришлось преодолеть нашему земляку?! Но он храбро сражался, награды тоже получал заслуженно.

В январе 1943 года в окружении находилась Калининградская группировка немцев, в разгроме которой отвагу и мужество проявил и Н.Петров. Он вместе со своим расчётом уничтожил две батареи тяжёлых пушек, 87 человек живой силы противника, 10 блиндажей, две миномётные батареи, подавил огнём 7 пулемётных расчётов. За боевые заслуги старшего сержанта Николая Петрова наградили орденом Отечественной войны II степени.

В рядах Советской Армии храбро сражалось много сыновей и дочерей Марийского края. С одним из земляков удалось увидеться на Курской дуге и Николаю Васильевичу. Это был его сосед Павел Андреевич Андреев, уроженец села Шиньша, с которым они столкнулись во время боя. Но шло великое сражение. «Нам удалось только обняться, даже не успели поговорить», - вспоминал впоследствии Петров, рассказывая об этом своим односельчанам.

Советские войска стремительно двигались вперёд. 29 июля 1944 года шли бои за деревню Верёвки. Здесь отличился расчёт Петрова. Они прямой наводкой уничтожили 88 мм пушку противника, 19 фрицев, пять подвод, три пулемётных расчёта. За этот подвиг командование вручает ему орден Красной Звезды.

Дальше фронтовая дорога привела нашего земляка в Прибалтику, где он участвует в её освобождении. Дальше – направление на Берлин. Третий орден он заслужил 3 марта 1945 года.

Храбрый артиллерист уничтожа-

ет два миномёта, по три ручного и станкового пулемёта, машину с боеприпасами и 25 фашистов. Николай Васильевич в Берлинской операции участвует с 15 по 25 апреля. Наносит значительный урон живой силе противника, уничтожив 20 немецких солдат и офицеров, разрушив дзоты, пять пулемётных расчётов и два орудия.

Первый залп по Берлину в первый раз прозвучал 21 апреля 1945 года. Именно наш земляк Николай Петров со своим расчётом произвёл этот выстрел. В пригороде Берлина, местечке Мальков расчёт Николая Петрова разгромил большое количество техники противника, расстрелял немецких солдат. Были уничтожены два крупнокалиберных зенитных пулемёта, одна пушка и около 30 немцев. Во время сражений в городе Николай Васильевич был ранен, но своё орудие не оставил, смог уничтожить танк и 35 немецких солдат. На этот раз он был представлен к ордену Ленина, но ему вручили второй орден Красной Звезды.

В родные края храбрый воин вернулся в 1945 году. В мирное время продолжал трудиться в родном колхозе. Крепкой дружбой он был связан с Миклаем Казаковым, народным поэтом республики, лауреатом Сталинской премии Союза ССР, уроженцем д. Кутюк-Кинер.

Командир орудия 124 гвардейского артиллерийского ордена Богдана Хмельницкого полка старший сержант Николай Васильевич Петров прожил недолгую жизнь. В 1964 году он скоропостижно скончался после непродолжительной тяжёлой болезни. В селе Шиньша проживает его младшая дочь Валентина Николаевна, которая гордится своим отцом-орденоносцем и хранит о нём добрую память.

Валерий МИХАЙЛОВ,
заведующий домом-музеем
Н.С.Мухина